
骨科护理试题及答案 

1. 下列哪个不是关节的类型    （D） 

A.纤维连接     B.软骨连接     C.骨性结合     D.韧带连接       E.滑膜关节 

2. 临床最易发生关节挛缩的关节   （C） 

A.腕关节     B.肘关节    C.膝关节   D.指关节   E.踝关节 

3. 可能出现杜加（Dugas）征的疾病是  （D） 

A.肩关节炎   B.肘关节脱位     C.锁骨骨折    D.肩关节脱位  E.肱骨外科颈骨折 

4. 关节脱位特有的体征正确的是     （E） 

A.肿胀、畸形、功能障碍        B.畸形、反常活动、关节空虚 

C.压痛、肿胀、淤血            D.畸形、反常活动、弹性固定 

E.畸形、弹性固定、关节空虚 

5. 股骨颈骨折内收型骨折是指 Pauwels角  （A） 

A.＞50°     B.＞40°   C.＜50°    D.＜40°      E.≤30° 

6. 人工关节假体具有生物活性的介质指    （C） 

A.钛合金    B.超高分子聚乙烯   C.羟基磷灰石  D.骨水泥  E.珍珠粉 

7. 人工关节置换术的晚期最常见并发症     （B） 

A.感染   B .假体松动     C.假体脱位       D.疼痛   E.再骨折 

8. 人工关节置换术后的常见严重并发症    （A） 

A. 感染    B. DVT    C. 假体脱位       D. 疼痛   E. 再骨折 

9. 目前全膝关节材料的金标准    （C） 

A. 钴合金         B. 钛合金          C.  钴合金、超高分子聚乙烯 

D.  钴合金、钛合金、骨水泥            E.  钛合金、超高分子聚乙烯 

10. 下列哪个不是人工全膝关节置换术的适应症   （E） 

A.退行性膝关节骨性关节炎      B.类风湿关节炎的膝关节晚期病变 

C.创伤性骨性关节炎            D. 膝关节结核强直后 

E.膝关节滑膜炎 

11. 人工关节置换的首要目的  （D） 

A .纠正关节畸形  B.恢复关节功能  C.提高患者生活质量   D.缓解疼痛   

E.提高生存率 



12. 关节置换疼痛的规范化管理是（E） 

A.疼痛评估及宣教        B.超前镇痛         C.多模式镇痛    D.个体化镇痛、按

时给药、按需加药        E.以上都是 

13. 全膝关节置换术病人贫血的主要原因  （D） 

A.术中出血多    B .病人体质差    C.术后引流量多   D. 隐性出血 

E.以上都是 

14. 髋关节置换术后预防脱位的关键体位     （E） 

A.膝下垫软枕      B.不能患侧卧位       C.抬高患肢 15°～30° 

D.两腿自然分开    E.穿T鞋，保持患肢外展中立位 15°～30° 

15. 患者，女性，78 岁，摔伤致左股骨颈骨折，X 线提示内收型骨折，应首选治疗

方案  （D） 

A.全髋关节置换    B.闭合复位  C.多顶内固定   D.人工股骨头置换 

E.牵引，保守治疗 

16. 托马斯（Thomas）征是检查下列哪种畸形  （C） 

A.髋内收内旋   B.髋外展外旋  C.髋屈曲畸形   D.股骨大转子上移  E.以上都不是 

17. 髋关节脱位发生率最高的是   （B） 

A. 前脱位    B. 后脱位   C. 合并股骨头骨折的脱位 D. 中心性脱位                 

E.合并髋臼骨折的脱位 

18. 股骨颈骨折囊内骨折指   （D） 

A.头下型    B. 经颈型    C.基底型   D.头下型、经颈型     E.头下型、基底型 

19. 不是关节置换术后早期并发症的是     （D） 

A .出血     B.疼痛     C.感染     D.假体松动     E.DVT  

20. 断指（肢）再植患者发生血管危象的时间通常在手术后（Ｅ） 

A.6 小时    B.12 小时     C.24 小时    D.48 小时     Ｅ.72 小时  

21. 断指再植应吻合几条指背动脉及指背静脉  （C） 

A.一侧动脉，一条静脉             B. 两侧动脉，两条静脉    

C. 两侧动脉，2~3 条静脉           D.一侧动脉，2~3 条静脉 

E.根据情况选择 

22. 断指再植时指神经修复的原则（A） 



A .拇、小指尺侧，食、中、环桡侧  B.拇、食指尺侧，小、中、环桡侧 

C.拇、小指桡侧，食、中、环尺侧   D.拇、食指桡侧，小、中、环尺侧 

E.拇、食、中指尺侧，小、环桡侧 

23. 动脉栓塞最多见的好发时间   （B） 

A.12小时       B.24小时       C.48小时     D.72小时       E. 24~72小时 

24. Smith骨折桡骨远端的移位畸形是（C） 

A向尺侧及背侧移位  B向桡侧及背侧移位 

C向桡侧及掌侧移位  D向尺侧及掌侧移位  E只向掌侧移位 

25. 下列哪项更有助于鉴别股骨颈骨折与股骨粗隆间骨折（D） 

A.髋关节压痛     B.患肢轻度内收   C.Bryant三角底边短缩 

D.患肢外旋角度   E.患肢短缩程度 

26. 女，75岁，摔倒时右手撑地，腕部疼痛、肿胀。查体：右腕部呈”枪刺刀”畸形。

最可能的诊断是（B） 

A.Galeazzi骨折           B. Colles骨折        D. Monteggia骨折 

C .Chance骨折            E. Smith骨折 

27. 儿童下肢骨折复位要求肢体短缩不能超过（B） 

A. 1cm    B. 2cm   C. 3cm   D. 4cm    E. 5cm 

28. 骨折临床愈合标准，错误的是（C） 

A.患肢无纵轴叩击痛   B .局部无异常活动  C. X线摄片骨折线消失 

D.解除外固定后不变形  E.受伤上肢向前平举 1Kg持续 1分钟 

29. 胫骨中下 1/3处骨折易发生延迟愈合的原因是（C） 

A.骨形态转变处   B.骨皮质薄，强度差    C.骨营养动脉损伤 

D.前内侧位于皮下，有棱角     E.骨干下 1/3处肌肉丰富 

30. 幼儿锁骨青枝骨折最适宜的治疗方法是（B） 

A.八字绷带固定    B .三脚巾悬吊   C .锁骨带固定 D.手术钢板固定    

E.外固定架固定 

31. 符合伸直型肱骨髁上骨折特点的描述是（C） 

A.肘后三角异常改变       B.骨折线由前上斜向后下 

C.骨折线由前下斜向后上   D. 常伴有正中神经损伤 



E.患肘向前突出呈后伸位 

32. 股骨头的主要血液供应来源是（A） 

A.旋股内、外侧动脉的分支   B.股圆韧带内的小凹动脉 

C.股骨干的滋养动脉升支     D.闭孔动脉  E.阴部内.外动脉 

33. Colles骨折复位后，早期固定于（C） 

A.腕中立位    B.腕屈桡偏位   C. 腕屈尺偏位  D.腕伸偏位    E.腕伸桡偏位 

34.前臂缺血性肌挛缩造成的特有畸形是（D） 

A.“锅铲”畸形     B.“枪刺刀”畸形   C“垂腕”畸形  D.“爪形手”畸形   

E.“猿手”畸形 

35. 股骨颈骨折的体征不包括（E） 

A.患肢常有外旋畸形    B.患肢短缩    C.大转子突出  D.患髋轴向叩痛      

E.Bryant三角底边延长 

36. 股骨干下 1/3骨折时骨折端移位方向是（B） 

A.近折端向前上移位，远折端向前方移位  B.近折端向前上移位，远折端向后方移位 

C.近折端向后上移位，远折端向前方移位  D.近折端向后下移位，远折端向内侧移位 

E.近折端向后下移位，远折端向前方移位 

37.  男，20岁，高处坠落，下腹部疼痛。骨盆分离和挤压试验阳性，会阴部瘀斑。

首先应考虑的诊断是（A） 

A.耻骨骨折  B.髋关节脱位 C.尾骨骨折  D.腰椎骨折  E.骶骨骨折 

38. 男，52岁，井下作业巷道塌方砸伤腹部。查体：P120次/分，BP80/50mmHg，颜

色苍白，腹部明显压痛，耻骨联合处压痛，挤压试验阳性。腹腔穿刺抽出约 15ml血

性液体。首先应考虑骨盆骨折合并（B） 

A.肝脾破裂    B.腹膜后血肿    C.尿道损伤    D.膀胱损伤       E.直肠损伤 

39. 肱骨髁上骨折病人中适合进行尺骨鹰嘴牵引的是 （D） 

A.手法复位失败者          B.怀疑有正中神经损伤者 

C.怀疑有肱动脉严重受压者  D.伤后时间较长，肘部肿胀严重者 

E.肘部肿胀轻且桡动脉搏动正常者 

40. 下列哪项不是骨折晚期并发症(D ) 

A.缺血性骨坏死    B.缺血性肌挛缩     C.关节僵硬 



D.脂肪栓塞        E.创伤性关节炎 

41. 髋关节化脓性关节炎患者的髋关节常处于屈曲、外展、外旋位的目的是（E） 

A.保持功能位     B.保持休息位      C.便于床上排便  D.保持自疗体位   

E.减轻关节腔内压力 

42. 骨折病人发生关节僵硬的主要原因是(D ) 

A.关节面骨折       B.合并神经损伤     C.合并血管损伤 

D.缺乏功能锻炼     E.骨折外固定 

43.患儿，2 岁，因股骨干骨折行垂直悬吊皮牵引，此时其臀部应（B） 

A.卧于床面上      B.以患儿拳头为准，在床面上 1 拳距离 

C.以成人拳头为准，在床面上 1 拳距离 

D.以患儿拳头为准，在床面上 2 拳距离 

E.以成人拳头为准，在床面上 2 拳距离 

44. 股骨干骨折行垂直悬吊皮牵引治疗的患儿应不大于（C） 

A. 1 岁    B. 2 岁     C. 3 岁     D. 4 岁     E .5 岁 

45. 对急性化脓性骨髓炎具有诊断意义的检查是（E） 

A.X 线检查          B.CT 检查      C.血常规检查 

D .关机穿刺检查       E.局部分层穿刺检查 

46. 保存断肢的适宜温度为（D） 

A  -8℃    B  -4 ℃    C  0℃    D  4℃   E  8℃ 

47. 骨折手法复位的基本原则是：（B） 

A.近端对远端  B.远端对近端  C.两断端互对  D.两端重叠、折顶 

48. 骨折常见的移位形式为：(E) 

A.侧方移位  B.分离移位  C.缩短移位  D.成角移位  E.混合型移位 

49. 耻骨骨折引起的尿道破裂为：(A) 

A.开放性骨折  B.闭合性骨折  C.粉碎性骨折  D.病理性骨折  E.青枝骨折 

50. 青枝骨折的特征是：(D) 

A.是一种完全性骨折  B.常有严重畸形  C.功能障碍明显   

D.多见于儿童     E.无局部压痛及纵向叩击痛 

51. 骨折愈合的标准中，以下哪项不正确：(E) 



A.局部无反常活动 

B.局部无压痛和纵向叩击痛 

C.连续观察两周，骨折不变形 

D.X线示骨折线模糊，有连续骨痂通过 

E.骨折部无红肿热痛 

52. 缺血性肌挛缩的原因是：(E) 

A.骨折后肢体肿胀  B.软组织挫伤  C.骨折致肢体血管损伤 

D.骨折部神经损伤  E.骨筋膜室压力过高 

53. 骨折复位时解除肌肉张力的最好方法是：(B) 

A.对抗牵引  B.麻醉  C.石膏固定一段时间  D.复位时轻柔迅速 

E.先牵引一段时间待肌肉放松 

54. 下列哪项不是骨折急救妥善固定的目的：(D) 

A.止痛，利于防止休克 

B.使移位的骨折得到适当的矫正 

C.避免在搬运时加重软组织损伤 

D.减少骨折端出血 

E.便于运输 

55. 不是开放复位内固定的指征是：(C) 

A.软组织嵌入，手法不能排除 

B.合并重要神经血管，损伤需要手术探查 

C.手法复位无法达到解剖复位 

D.关节内骨折手法复位不良 

E.多发性骨折，为了预防并发症 

56. 以下哪种骨折不易愈合: (D) 

A.股骨转子间骨折  B.股骨干骨折  C.桡骨骨折  D.胫骨中下 1/3骨折 

E.肱骨上 1/3骨折 

57. 骨化性肌炎常发生在：(B) 

A.腕部  B.肘部  C.髋部  D.膝部  E.骨盒 

58. 肱骨中段骨折常见的合并症是：(C) 



A.肱动脉损伤  B.肱静脉损伤  C.桡神经损伤  D.正中神经损伤 

E.肌皮神经损伤 

59. 上臂直接暴力受伤后出院腕下垂，最可能骨折是(C)： 

A.肱骨解剖颈骨折  B.肱骨外科颈骨折  C.肱骨干骨折  D.肱骨踝上骨折 

E.桡骨骨折 

60. 下列哪种症状和体征可确诊为关节脱位：(D) 

A.关节疼痛  B.肿脓  C.瘀血、瘀斑  D.关节盂空虚  E.功能障碍 

61. 开放性骨折清创时处理不正确是：(C) 

A.彻底切除失去活力的筋膜、肌肉和肌腱 

B.对有血供的皮肤只切除边缘 1-2毫米未污染区 

C.彻底去除游离碎骨块 

D.保留与骨膜和软组织有联系的小骨片 

E.反复冲洗逐层清创 

62. 最易发生缺血性骨坏死是：(B) 

A.股骨粗隆压骨折  B.股骨颈骨折  C.胫骨下段骨折  

 D.肱骨上段骨折   E.跟骨骨折 

63. 超过 12小时的手部切割伤，最适当的处理是：(C) 

A.一期清创、闭合伤口、吻合神经肌腱 

B.彻底清创敞开伤口，修复肌腱、神经 

C.清创后闭合伤口，神经肌腱留待二期处理 

D.应争取一期闭合伤口，同时修复肌腱，神经二期修复 

E.应争取闭合伤口，同时修复神经，肌腱二期修复 

64. Volkman缺血性肌挛缩的早期症状是：(A) 

A.肢体疼痛，活动受限，麻木 

B.肢体疼痛、麻木、苍白，活动减弱或消失 

C.肢体末梢苍白、瘀血、肿胀 

D.肢体疼痛，皮温升高 

E.肢体远端疼痛，皮温降低 

65. Smith骨折桡骨远端的移位畸形是（C） 



A向尺侧及背侧移位  B向桡侧及背侧移位 

C向桡侧及掌侧移位  D向尺侧及掌侧移位  E只向掌侧移位 

66. 女，75岁，摔倒时右手撑地，腕部疼痛、肿胀。查体：右腕部呈”枪刺刀”畸形。

最可能的诊断是（B） 

A.Galeazzi骨折  B.Colles骨折  D.Monteggia骨折 

C.Chance骨折  E.Smith骨折 

67. 某患者用上肢做剧烈投掷动作时，造成肱骨内上髁骨折， 

其原因属于（C） 

A.直接暴力  B.间接暴力  C.肌肉牵拉  D.骨骼病变  E.长期劳损 

68. 幼儿锁骨青枝骨折最适宜的治疗方法是（B） 

A.八字绷带固定  B .三脚巾悬吊 C. 锁骨带固定D.手术钢板固定  E.外固定架固定 

69. 女，37 岁，交通事故中右下肢受伤 3 小时。查体：右下肢缩短，右髋关节呈屈

曲、内收、内旋畸形，足背麻木，背屈无力。最可能的诊断是（D）。 

A.髋关节中心脱位，坐骨神经损伤  B.髋关节前脱位，坐骨神经损伤 

C.髋关节前脱位，闭孔神经损伤  D.髋关节后脱位，坐骨神经损伤 

E.髋关节后脱位，股神经损伤 

70. 股骨头的主要血液供应来源是（A） 

A.旋股内、外侧动脉的分支  B. 股圆韧带内的小凹动脉 

C.股骨干的滋养动脉升支  D.闭孔动脉  E. 阴部内.外动脉 

71. 股骨颈骨折的体征不包括（E） 

A.患肢常有外旋畸形  B.患肢短缩   C.大转子突出  D.患髋轴向叩痛   

E. Bryant三角底边延长 

72. 李先生，35 岁，工作中不慎被割草机将右手割掉，残断少量渗血，患者急送来

院，在当地医务室将右手刷洗干净，自来水冲净后初步处理，哪项不对（A） 

A.残肢上止血带  B.密切观察患者  C.无菌巾包裹右手，外套塑料袋 

D.断指立即用冰快作干燥冷藏  E.连人带断指一同送医院 

73. 男，20 岁，高处坠落，下腹部疼痛。骨盆分离和挤压试验阳性，会阴部瘀斑。

首先应考虑的诊断是（A） 

A.耻骨骨折  B.髋关节脱位  C.尾骨骨折   D腰椎骨折   E骶骨骨折 



74. 髋关节化脓性关节炎患者的髋关节常处于屈曲、外展、外旋位的目的是（E） 

A.保持功能位  B.保持休息位  C.便于床上排便 D.保持自疗体位   

E.减轻关节腔内压力 

75. 患儿，2岁，因股骨干骨折行垂直悬吊皮牵引，此时其臀部应（B） 

A.卧于床面上  B.以患儿拳头为准，在床面上 1拳距离 

C.以成人拳头为准，在床面上 1拳距离  D.以患儿拳头为准，在床面上 2拳距离 

E.以成人拳头为准，在床面上 2拳距离 

76. 男，63 岁，不慎滑倒后感觉右髋部疼痛，不能站立及行走。体检发现右髋部肿

胀，皮下淤血，压痛（+），纵向叩痛（+）。患者呈屈曲、外旋、缩短畸形，考虑患

者最可能出现的状况是（C） 

A.髋关节中心脱位 B.髋关节后脱位 C.股骨颈骨折 D.股骨干骨折 E股骨转子间骨折 

77. 股骨干骨折行垂直悬吊皮牵引治疗的患儿应不大于（C） 

A.1岁   B.2岁  C.3岁  D.4岁  E.5岁 

78. 对急性化脓性骨髓炎具有诊断意义的检查是（E） 

A.X线检查  B.CT检查  C血常规检查  D.关机穿刺检查  E 局部分层穿刺检查 

79. 保存断肢的适宜温度为（D） 

A.-8℃    B.-4 ℃     C. 0℃    D.4℃    E.8℃ 

80. 股骨下 1/3骨折，易造成（B） 

A.股动脉损伤  B.腘动脉损伤   C.皮神经损伤  D.肱静脉损伤  E坐骨神经损伤 

81. 在行腹主动脉球囊阻断下骶骨肿瘤切除术时，不正确的是：C 

A.球囊应置于腹主动脉腰 2～4节段B.阻断时间应不超过 90分钟 

C..术后常规使用抗凝剂D.为可逆性阻断；E.注意血管内膜损伤相关事件。 

82. 关于骨巨细胞瘤，下列哪项是正确的？D  

A.多发生于青少年    B.好发于脊柱、骨盆等躯干骨   

C.系良性肿瘤，不会发生远处转移 D.早期局部彻底切刮术加灭活处理是治疗的关键 

E.Codman三角为其X线特点 。 

83. 最好发的良性肿瘤是：B 

A.骨肉瘤；  B.骨软骨瘤； C.骨样骨瘤； D.骨巨细胞瘤；  E.内生软骨瘤。 

84. 关于强直性脊柱炎，下列哪些是错误的：(A) 



A.此病多见于女性，很少见于男性； B.X线可见两侧骶髂关节密度增高，椎间小关

节 硬化，脊柱呈竹节样改变；      C.病变为全身性的，出现关节僵硬和强直； 

D.早期骶髂 关节及下腰痛，休息时减轻，活动时加重；E.常发生驼背畸形。  

85. 关于腰间盘突出症的叙述，下列哪项是错误的？（   D ） 

A .本病是髓核突出刺激或压迫了神经根、马尾神经所表现的一种综合征 

B .椎间盘退行性变是发病的基本因素 

C.积累性伤力是椎间盘变性的主要原因 

D.高处坠落的一次性暴力，也是造成本病的常见原因 

E.妊娠增加椎间盘损害的机会 

86. 脊髓损伤的病理改变中最严重的是（ C  ） 

A.脊髓挫伤       B.脊髓震荡     C.脊髓断裂   D.脊髓水肿      E.脊髓受压 

87. 腰椎间盘突出最易发生的部位是（C） 

A.L2~3     B.L3~4    C. L4~5    D.L1~2      E.S1~2 

88. 下列颈椎病的分型中哪种发病率最高（B） 

 A.脊髓型      B.神经根型    C.颈型   D.椎动脉型       E.交感神经型 

89. 颈椎病脊髓型可以采取下列哪种方法进行治疗（E ） 

 A.颌枕带牵引           B.推拿按摩 

 C..睡眠时使用枕头以头颈部压下后两拳头高为宜 

 D.以上三者均可用       E.以上三者均不可用 

90. 脊柱骨折病人在搬运过程中，最正确的体位是（C）    

 A.侧卧位       B.仰卧屈曲位    C.仰卧过伸位.   D.俯卧过伸位       E.半坐卧位  

91. 颈椎 2～3骨折脱位合并脊髓严重损伤（A） 

A.立即窒息死亡.        B.四肢全瘫 

C.上肢屈肘动作存在，伸肘及手的功能丧失，下肢瘫  D.下肢痉挛性瘫         

E.下肢弛缓性瘫  

92. 急性运动性损伤的处理不包括（  D） 

A.休息         B.冰敷       C.加压包扎     D .热敷    E.抬高 

93. 半月板损伤的症状不包括（   E ） 

 A. 弹响      B.卡压    C. 疼痛   D. 关节不稳         E.脱位  



94. 膝关节镜术后并发症不包括（  D） 

A.关节腔感染     B.关节腔出血     C.关节僵硬 D .关节脱位      E.关节腔积液 

95. 膝关节镜术后并发症不包括（  D） 

A .关节腔感染      B .关节腔出血    C .关节僵硬D .关节脱位      E.关节腔积液 

骨科专业试题 

A1型 

1、腕舟状骨骨折后最易发生的并发症是： 

A.缺血性坏死 

B.创伤性关节炎 

C.关节僵硬 

D.损伤性骨化 

答案：A 

题型：A1 

项目类别：全科团队 

预估难度：易 

认知层次：记忆 

命题依据或出处：《外科学》 

命题解析：舟状骨由于血液供应关系，骨折后最易发生缺血性坏死。 

 

2、骨折急救处理中，哪项不对？ 

A.凡有骨折可疑的病人，均按骨折处理 

B.复位已戳出创口的骨折端 

C.创口包扎，止血 

D.妥善固定患肢 

答案：B 

题型：A1 

项目类别：全科团队 

预估难度：易 

认知层次：应用 



命题依据或出处：《外科学》 

命题解析：已戳出创口的骨折不应立即复位，以免将污物带进创口深处，可待清创

术后，再行复位。 

 

3、45岁男性，车祸3小时。入院诊断：骨盆骨折、左股骨干骨折及左胫骨开放性骨

折。入院当时首先应密切观察患者哪种并发症？ 

A.失血性休克 

B.骨筋膜室综合症 

C.创口感染 

D.疼痛 

答案：A 

题型：A1 

项目类别：全科团队 

预估难度：中 

认知层次：应用 

 

命题依据或出处：《考研西医综合历年真题》 

命题解析：骨盆骨折患者失血量可达到2000ml以上，早期因注意患者失血性休克的

发生。 

 

4、手部创口清创处理，一般不迟于： 

A.6-8小时 

B.8-10小时 

C.10-12小时 

D.12-14小时 

答案：A 

题型：A1 

项目类别：全科团队 

预估难度：易 



认知层次：记忆 

 

命题依据或出处：《外科学》 

命题解析：手外伤清创原则不超过8小时。 

 

5、不能进行牵引治疗的颈椎病类型是： 

A.脊髓型颈椎病 

B.神经根型颈椎病 

C.椎动脉型颈椎病 

D.交感神经型颈椎病 

答案：A 

题型：A1 

项目类别：全科团队 

预估难度：中 

认知层次：应用 

 

命题依据或出处：《执业医师考试历年真题》 

命题解析：脊髓型颈椎病禁忌牵引按摩治疗，神经根型、椎动脉型、交感神经型颈

椎病主要行非手术治疗。 

 

6、下列关于类风湿关节炎关节表现的叙述，错误的是： 

A.可有明显而持久的晨僵 

B.关节结构破坏有一定的可逆性 

C.受累关节多呈对称性、持续性 

D.凡受累关节均可肿胀 

答案：B 

题型：A1 

项目类别：全科团队 

预估难度：中 
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